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 «Η Ελλάδα, προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στην πολιτιστική διπλωματία, ως μέσο 
άσκησης εξωτερικής πολιτικής και προσέγγισης των λαών. Η οικουμενικότητα του 
Ελληνικού Πολιτισμού, αποτελεί συνεκτικό ιστό για την αναζήτηση κοινών 
καταβολών και ιστορικών δεσμών με άλλες χώρες, με τη συμβολή του διαλόγου 
των πολιτισμών. Τα διμερή Μορφωτικά και Πολιτιστικά Προγράμματα, αποτελούν 
βασικό θεσμικό εργαλείο αυτής της πολιτικής. Οι ποικίλες πολιτιστικές 
εκδηλώσεις των Ελληνικών Αρχών Εξωτερικού, συμβάλλουν με δυναμικό τρόπο 
στην προβολή του κλασικού και σύγχρονου ελληνικού πολιτισμού»[1].

Αυτά σημειώνονται μεταξύ άλλων για την Πολιτιστική Διπλωματία, στην επίσημη 
ιστοσελίδα του Υπουργείου Εξωτερικών.  Άλλωστε, είναι γνωστό ότι με την 
Πολιτιστική Διπλωματία, συνάπτονται σχέσεις, προωθούνται θέματα, γίνονται 
ευρύτερα γνωστά ζητήματα. Πολλές φορές, η διαπραγμάτευση ενός θέματος μέσω 
της Πολιτιστικής Διπλωματίας, έχει αίσια έκβαση.

Το σύνθημα «Δεν ξεχνώ», περνάει από γενιά σε γενιά.  Γιατί αλλοίμονο αν 
ξεχάσουμε την Κύπρο.  Δεν μας το επιτρέπουν οι θυσίες των προγόνων μας. Η λήψη 
των αποφάσεων σε θέματα εξωτερικής πολιτικής, ανήκει προφανώς, στις 
εκλεγμένες από τους λαούς κυβερνήσεις. Η Πολιτιστική Διπλωματία όμως, που 
αναλαμβάνει με όχημα τον πολιτισμό, να πληροφορήσει και να ευαισθητοποιήσει 
την κοινή γνώμη, μπορεί να ασκηθεί και από φορείς, ενώσεις και ιδρύματα.  Όπως 
οι προτάσεις που ακολουθούν.  Από την Ένωση Κυπρίων, η πρώτη, είναι ένα 
οδοιπορικό στην κατεχόμενη Καρπασία.  Από το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού, η 
δεύτερη, εστιάζει σε μία αγαπημένη συνήθεια, στενά δεμένη με λαογραφικά 
στοιχεία που ενώνει τους ανθρώπους.
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Εκδήλωση – Οδοιπορικό  στην κατεχόμενη Καρπασία  θα γίνει  στην Κυπριακή 
Εστία, Κέκροπος 3, Πλάκα, την Κυριακή 16 Οκτωβρίου στις 19:00μ.μ.

 Η εκδήλωση θα γίνει με συμμετοχή αντιπροσωπειών του Δήμου Ακανθούς, 
κοινοταρχών  της Καρπασίας και της Επιτροπής κατεχόμενων κοινοτήτων 
Αμμοχώστου.

Πρόκειται για ένα οδοιπορικό στην κατεχόμενη περιοχή της Καρπασίας, που θα 
περιλαμβάνει ομιλίες, ιστορικές αναφορές, προβολές, εκθέσεις, απαγγελίες κ.ά.

 Θα ακουστούν τραγούδια για την Κύπρο και  θα παρουσιαστεί «Δρώμενο για τους 
εγκλωβισμένους της Καρπασίας» από το Θεατρικό Όμιλο της Ένωσης Κυπρίων 
Ελλάδος  και το  Χορευτικό Όμιλο της «Δεν Ξεχνώ».



Ημέρες Κυπριακού Πολιτισμού στην Ιταλία και συγκεκριμένα στην Τεργέστη, θα 
διεξαχθούν στις 17, 18 και 19 Οκτωβρίου.  Mε τίτλο «Αναγνώσεις και ταξίδια, η 
διαδρομή μεταξύ Κύπρου και Τεργέστης – Ο καφές, ως Αγορά συναντήσεων», θα 
πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις από τον Σύνδεσμο των Κυπρίων Ιταλίας ΝΗΜΑ, σε 
συνδυασμό με την 7η Μπιενάλε Συνεργασιών μεταξύ των Ευρωπαϊκών Μουσείων 
του Καφέ.

Η διοργάνωση υποστηρίζεται από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της 
Κύπρου, τελεί υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της Κυπριακής Δημοκρατίας στην 
Ιταλία, της Περιφέρειας Friuli Venezia Giulia, του Δήμου Δερύνειας, του Δήμου 
Τεργέστης, του Εμπορικού Επιμελητήριου της Τεργέστης, του Ελληνικού 
Ιδρύματος Πολιτισμού Ιταλίας, της Κοινότητας Ελλήνων Ορθοδόξων Τεργέστης, 
των Λιμενικών Αρχών της Τεργέστης και του Συλλόγου Δοτών Μυελού των Οστών, 
ενώ πραγματοποιείται με τη συνεργασία του Μουσείου του Καφέ στην Τεργέστη.

Κορύφωση των εκδηλώσεων αποτελεί η τελετή έναρξης της συνεργασίας μεταξύ 
του Μουσείου του Καφέ της Τεργέστης και του Λαογραφικού Μουσείου –Τμήματος 



του Καφέ της Δερύνειας,  η οποία θα γίνει παρουσία του Πρέσβη της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στην Ιταλία, Τάσου Τζιώνη και άλλων επίσημων, στις 18 Οκτωβρίου 
στις 16.00μ.μ., στο Εμπορικό Επιμελητήριο της Τεργέστης (Piazza della Borsa).

Επίσης, πρόκειται να γίνουν μια σειρά από μουσικές και λογοτεχνικές 
συναντήσεις,  στα ιστορικά καφέ της Τεργέστης:

– στο Caffè Tommaseo, την Δευτέρα, 17 Οκτωβρίου, στις 18.30μ.μ., με ανάγνωση 
ποιημάτων Τριεστίνων και Κυπρίων συγγραφέων με θέμα τα καφέ και μουσική της 
Κύπρου,

– στο Caffè degli Specchi, την Τρίτη,18 Οκτωβρίου στις 18.30μ.μ., ο κύπριος 
μουσικός Χρίστος Χειμωνίδης θα ερμηνεύσει Βυζαντινά μουσικά κείμενα, από τη 
Μικρά Ασία μέχρι την Κύπρο,

– στο Caffè San Marco, την Τετάρτη, 19 Οκτωβρίου στις 18.30μ.μ., θα 
παρουσιαστεί η ποιητική ανθολογία του Κέντρου Ημερήσιας Ψυχιατρικής 
Φροντίδας Boemondo της Ρώμης, την οποία επιμελήθηκε η Αλεξάνδρα Ζαμπά. Η 
ανθολογία έχει τίτλο «Poesie di Frontiera» (Συνοριακά Ποιήματα) και εκδόθηκε 
πρόσφατα από τον εκδοτικό οίκο La Vita Felice. Στην παρουσίαση συμμετέχουν 
μέλη του Κέντρου Boemondo, ενώ οι ποιητές Claudio Grisancich και Sandro 
Pecchiari, θα διαβάσουν ποιήματα από την ανθολογία.

Το πρόγραμμα συμπεριλαμβάνει επίσης την αδελφοποίηση των Λυκείων «Άγιος 
Στυλιανός»  της Λευκωσίας και «France Prešeren» της Τεργέστης.

Κατερίνα Χουζούρη

[1] http://www.mfa.gr/politistike-diplomatia/ (η ιστοσελίδα του Υπουργείου 
Εξωτερικών)


